

庆祝建党99周年



7月1日,中建基础山东公司党总支通过重温入党誓词,参观莱芜战役纪念馆、朱家峪红色教育基地,激励党员以实际行动投身公司发展建设。(李晓晓)



近日,中建一局二公司党员以云端方式重温入党誓词、传唱《没有共产党就没有新中国》,聆听抗疫先锋故事,凝聚传承红色基因、决战“十三五”的决心。(李想)



唱红歌、讲战斗故事,迷入党初心……6月30日,一场丰富多样的庆祝建党99周年活动在中建四局贵州遵义中建锦源项目举办。(李安心、周贵琴)



7月1日,中建六局在安徽省立医院老年医学康复中心项目举办“书香迎‘七一’ 奋斗奔小康”庆祝建党99周年活动。(梁深圳、胡令龙)



6月30日,中建七局第二届微党课大赛在郑州火热开赛,大赛以“强基础、提品质、促实效”为主题,展现广大基层党员昂扬向上、示范引领的精神风貌。(焦振南)



6月29日,中建方局乌鲁木齐公司联合中建新疆建工一建、五建举办了以“星火辉煌九十九载 与党同行争先锋”为主题的党建联建“七一”党史知识竞赛。(方程)



近日,中建科工石家庄信工学院项目组织一线党员以快闪MV的形式共唱《走进新时代》,在飘扬的歌声中庆祝党的99岁生日。(吴迪)



6月30日,中建安装“军魂匠心”大讲堂邀请新华社日报社社长、党委书记、新华报业传媒集团董事长双传学讲授《感悟理论之美 坚定思想定力》主题党课。(洪彦)



6月29日,中建科技组织庆祝建党99周年暨“党员政治生日”活动。大家观看了党建主题视频,重温入党誓词,为党员赠送《习近平在厦门》一书。(胡杏)

中建卓尼特色产业示范区一期开业试运营

本报讯 (通讯员马文杰)6月23日,由中建集团投资统筹、中建八局EPC总承包、中建八局西北公司具体施工的中建卓尼特色产业示范区一期开业试运营。本次试运营已入驻28家商户,带动200余人就业。中建卓尼特色产业示范区一期项目地处甘肃省甘南藏族自治州卓尼县新城区,是进入卓尼县城的第一站,总建筑面积为4100平方米,集餐饮、零售、培训、旅游服务等于一体,充满藏民族特色,是卓尼县的旅游新地标。据悉,项目分为两期,一期项目于2018年6月开工,2019年9月交付。目前,二期项目已完成主体封顶,预计于7月底竣工交付,国庆节开业试运营。

我国首家新冠疫苗研发实验室和生产车间项目武汉落成

本报讯 (通讯员葛 荟)7月1日,由中建集团承建的国药集团中国生物武汉生物制品研究所新冠疫苗研发实验室和生产车间综合体落成活动在武汉举行。该项目的顺利落成将为实现新冠病毒灭活疫苗的科学研究和规模化生产提供安全可靠的硬件保障。国药集团中国生物武汉生物所生物实验室及生产车间综合体建设项目,是同时具备新冠灭活疫苗规模化生产和新冠病毒疫苗等高致病性病毒疫苗科学研究的综合性项目,对新冠肺炎疫情的药品和疫苗研发生产意义重大。中建三局三公司项目经理杨刚在结束“两山”医院和方舱医院建设后,火速带领他的“火雷兄弟”团队400余人赶赴该项目抢工,截至目前已持续抢工四个多月。据杨刚介绍,该项目主要难点在于防止洁净区有害物质外泄,气流是由压力高的区域流向压力低的区域。因此,该生物安全实验室及生产车间必须相对外界保持负压,从而保证洁净区有害物质不会随气流外泄。针对以上技术难点,项目的建筑维护结构采用不锈钢板自动轨道焊接,确保连接处密封严实;所有穿墙的管道、电线管等都设置穿墙密封器,确保所有缝隙都严格密封;通风系统采用全新风直排系统,新风通过七级过滤净化、加热、加湿、制冷,确保空气洁净并恒温、恒湿,同时,排风采用三级高效过滤,确保排风经过消毒灭菌、过滤,确保排放室外的气体安全无污染。

新疆首单储架供应链ABS成功发行

本报讯 (通讯员彭涛、刘猛)6月24日,由中建新疆建工发起的新疆首单采用储架发行模式的供应链金融资产证券化项目——“中信证券—中建新疆—德远保理供应链资产支持专项计划1-15期”首期成功发行。该项目总规模20亿元,采取分期发行机制,首期成功募集资金2.22亿元,其中优先级2.21亿元,由全国性大型股份制商业银行——中国民生银行全部认购。近年来,中建新疆建工紧跟国家政策导向,在拥有高信用评级、强竞争优势、稳定的经营业绩及完善的内控管理的基础上,积极开展金融创新业务,以上游中小企业供应商实现高效、常态化、可持续的低成本融资,为纾解民企融资、落实普惠金融发挥积极作用。该项目的开展,将成为新疆地区供应链金融资产证券化领域的一大创新实践案例,一方面对推动地区行业发展具有一定的示范引导作用,一方面可以助力上游中小企业供应商实现高效、常态化、可持续的低成本融资,为纾解民企融资、落实普惠金融发挥积极作用。

中建长江信息化专项行动初见成效

本报讯 (通讯员傅 密)为深入贯彻中建集团和公司“六个专项行动”安排部署,4月以来,中建长江持续开展信息化专项行动,先后编制了《信息化专项行动方案》,建立了信息化重点工作任务清单,进一步推动信息化管理与公司业务管理深度融合,提高公司管理水平与管理效率,公司信息化专项行动初见成效。办公流程优化,提升工作效率。自办公系统上线以来,累计新建业务流程106条,审批流程和发布各类信息近万条,24小时不停机,全方位深入公司经营。优化业务流程后,依照不同的审批权限和分支条件流程自动转发,业务信息流转更高效;针对手机屏幕显示对业务表单进行优化,手机终端信息查看、流程审批更方便;全面应用流程转文档功能,流程审批结束后自动以文档形式分类存储,全周期管理更规范。特色应用开发,强化业务管控。建立智能考勤应用,实现考勤、加班、休假等相关数据后台自动统计;开发会议管理应用,实现会议预约、会议通知和会议室管理同步;开辟项目月报、周报版块,实现施工生产信息分类上报,随时查看工程项目当前及过往的进度情况。信息安全升级,保障企业运营。升级信息系统安全服务,设置安全策略,定时自动扫描漏洞和监测威胁,主动防御,提升安全防护能力;办公系统引入超文本传输安全协议,系统登陆与文件传输均采用加密协议,加强身份信息与数据安全保护;建立容灾备份机制,系统定期自动异地备份,出现问题及时弥补恢复,避免重大事故导致重要数据丢失,提升系统容灾能力。两大系统上线,打通信息“最后一公里”。一是上线数字档案系统,有利于电子档案的收集保存,补齐了信息化管理短板;二是建设视频会议系统,为远程会议搭建桥梁,采用“软硬件结合”的方案,通过远端软件注册、核心硬件承载、公网穿越的方式,将公司总部与集团的视频会议传达到各单位,用较低的成本实现可靠的视频会议方案,今年上半年节约各类会议费用约十万元,实实在在为企业降本增效。

中标信息

6月24日,中建五局中标华南理工大学广州国际校区二期工程(第一批)设计施工总承包工程,中标额33.8亿元。(殷格格)近日,中建七局中标长沙绿地V岛星城光塔项目,设计高度380米,合同额30亿元。(孙延涛)近日,中建八局四公司中标烟台万年年产48万吨双酚A一体化项目,项目是胶东半岛规模最大的石油化工类工程,中标额18亿元。(刘艳梅)6月22日,中建二局华北公司中标烟台海海总部(自用性)不动产项目,合同额约13亿元。(王秀环)近日,中建美国在纽约曼哈顿连中三标,分别为皮埃蒙特办公地产信托公司(Piedmont Office Realty Trust)纽约大楼改扩建项目、纽约市沃特街55号(55 Water Street)翻新工程和圣玛利亚修道院(Santa Maria Novella)药妆店项目。(钟 美)

工程动态

6月28日,中建一局深圳技术大学建设项目(一期)一标段正式整体交付校方使用,成为最早一批投入使用的校区。(王昌鑫)近日,中建科工制造的埃及苏伊士运河EL-Ferdan双翼平旋铁路大桥钢结构项目第二批钢构件港港发运。至此,世界最大跨度平旋桥项目1.36万吨钢构件全部制造发运完成。(黄 银)6月30日,由中建丝路牵头承建,中建新疆建工参建的西安高新区第六初级中学项目顺利完工。(吕 路)6月30日,由中建交通承建的南昌市重点民生工程——南昌昌南大道项目主体工程全面通车。(祝文娟)7月1日,由中建基础牵头,中建八局作为责任主体,联合中建铁投共同实施的沪苏通长江公铁大桥正式通车,沪苏通铁路正式开通运营,上海“一小时经济圈”再度扩容,为长三角一体化按下“加速键”。(王刚、纪文倩)

筑牢北京疫情防控战斗堡垒

中建集团齐心打造安全堡垒 守护人民生命健康

■ 企文 宗合

历经20天的持续艰苦奋战,北京疫情防控趋势向好态势持续加强,疫情防控成果持续扩大。越是在持续向好发展态势下,越要戒骄戒躁,越要保持清醒头脑。中建集团在京单位在抓实抓细各项常态化防控措施的基础上,努力践行央企担当,齐心打造安全堡垒,全力为北京打赢疫情防控阻击战贡献力量。

党旗引领,一马当先冲在前

6月18日,中建一局党委成立临时党支部,派出17名党员干部、团员青年,驰援北京新发地批发市场附近的宜兰园小区(一区、二区)、周边老旧平房区、新发地市场前线指挥部综合协调组,全力配合服务社区内1500余户4000余人,共同筑牢首都疫情防线。

在志愿服务期间,志愿者平均每天为居民送快递900余件,搬运蔬菜、水果等生活物资总重约1500斤;每人每天平均走1.5万步、工作13小时;对社区9栋楼、50个单元、约600平方米的23个点位进行全面消杀……志愿者们成为“环卫工人”“快递小哥”“医疗帮手”和“社区物业工作者”,全力保障封闭社区的居民正常生活。

党员梁晓来到宜兰园二区每天清扫小区垃圾,连续2天20多小时,他和其他志愿者共清扫出7卡车、约6.5吨重的垃圾。党员柴义军负责社区消杀工作,每次卸下喷雾器,他的肩膀都会留下两道深红色的勒痕。张秀勇连续工作作为社区居民运送蔬菜和西瓜。桂王闻达负责帮助老人登录补充个人信息,每天他穿着厚厚的防护服,为避免去洗手间,他不敢多喝水,嗓子早已干哑。党员何良良负责配合医生核酸检测,在烈日高温下努力工作,担当责任。

团结一心,责无旁贷合力战

“二组全部返回住处休息,兄弟们,明天继续战斗!”6月28日晚,来自中建二局的熊烽拿着手机敲下这句话。这一天,他连续工作9小时、搬运物资300斤……和他一样的,还有来自中建二局7家



中建集团驰援建成北京首座华大基因核酸检测实验室

子企业的12名青年党员和志愿者。自6月11日以来,北京新发地市场突发新冠肺炎疫情,周边小区实行全封闭管理。按照北京市国资委部署和丰台区委号召,这13人冲进了社区联防联控第一线。

在这里,他们分配物资、引导秩序、辅助核酸检测、安抚居民情绪……大家团结在一起战斗,但挑战也接踵而来。6月26日,党员孟德刚所在组负责的小区进行封闭管理,当日小区物资库房内,快递等物资都“爆仓”了。他刚拉满一推车,小跑到所负责的15号楼物资发放点时,就被等待已久的居民团团围住。来来回回,孟德刚足足跑了10趟还不止,可苦于人手不够,他还是遭到了居民的不理解。

“感觉今天的量是前两天的总和,特别是快递多了好多,居民都急得不行。”晚上休息时,孟德刚有一丝委屈,但和“战友们”聊一聊,所有的不快即刻散去。第二天接着精力十足。等到第二天,社区又开始了二次核酸检测,所有人在检测前,必须接受体温测量。可有的人着急,想省略这一环节。孟德刚就用身体挡着单元门,一测一放行,一个都不少。这一

役,有他们,一起扛。

闻“疫”而动,善战善成保平安

“小伙子,你快帮我看看,刚填好的信息怎么又没有啦?”当崔宇回复完一位居民的问题后,他的嗓子已经快发不出声音了。类似的问题,仅在6月24日下午,崔宇就回答了100余次。

6月下旬,丰台区疫情防疫急需人员支援,根据北京市国资委紧急部署,来自中建交通总部及下属5家单位的10名党员和入党积极分子组成了志愿者先锋队,投入了首都社区疫情防控第一线。

“大家不要着急,已经填好信息的往右边走,老人孩子往左边走。”在核酸检测队伍的最前方,总能看到中建交通李冰的身影。排队人员多,老人智能手机操作不熟练、居民等待太久情绪焦躁……各种状况层出不穷,李冰耐心地解答各种问题。他说:“要做好群众服务工作,我们党员要使出劲,绝不能‘硬刚’。”

为使现场检测更加高效,李冰和志愿者们还因地制宜,采用“AB排队法”,让行动不便的人站在A队,让其他人站在B

队,已经填好信息的优先排队,这样提升了待检人员的排队效率,还缓解了居民长时间等待的焦躁情绪。

夜幕降临,当志愿者们脱下防护服,双手被塑胶手套捂到浮肿,皮肤被浸泡到脱皮,衣服被汗水浸透能拧出水来,肩膀和腿上被磨出了水泡……

“姑娘,你这隔离服看着就闷,可得多喝水呀!”大爷大妈暖心的话语,让志愿者们队伍中唯一的女性——中建交通投资管理公司的孙悦备受感动,“我一度犹豫是否还要继续志愿服务,但听到这些暖心话语后,我打心眼里觉得这些天的辛苦都是值得的。”

保障战“疫”,迅速行动解忧难

6月30日午夜的北京东华门街道崇内大街上,一辆50吨的汽车吊缓缓调整着角度,几个穿荧光绿马甲戴安全帽的施工人员快速上前,指引车辆开进了同仁医院东院区核酸检测方舱的建设现场。这群人,正是几天前刚刚完成协和医院方舱建设的中建八局协和医院转化楼项目的党员先锋队 and 青年突击队。

从晚上11点半方舱运抵同仁医院,到7月1日凌晨0点30分三个集装箱式方舱吊装完毕。紧接着就位、找平、砌筑等工序连夜依次铺开,当天色大亮的时候,一排整齐的方舱已经在东院区就位。

“你们八局真不愧是参与过雷神山建设的铁军,可解了我们的燃眉之急!”同仁医院负责人接过六把沉甸甸的新钥匙时高兴地说。

历经了两天、整整51小时后,八局的青年突击队和党员先锋队带着院方的感谢与信任凯旋!除两处核酸检测方舱建设外,中建八局还驰援搭建了北京首座华大基因火眼实验室,助力采集样本的集中检测日均10万份,进一步提高了北京市核酸检测的效率和能力;配合中国医学科学院阜外医院设计研制集成正压防护、温度调节、触发消毒等功能的新一代移动式核酸检测采样站也正式投入使用。